

اجار احمدیہ

۲۹ ستمبر ۱۹۵۷ء - حضرت امیر المؤمنین ایدہ صاحب عالی ہنر، بہتر زندگی میں صحت دروہ سے مبتلا حضرت کی صحت کا لہر و حالہ کئے و عارضہ نایاب ۲۷ ستمبر ۱۹۵۷ء - حضرت ام المؤمنین اطال اللہ عارفان کی طبیعت اچھی ہے۔ لیکن صحت کی شکایت ہے۔ اجاب حضرت اہل جان کو خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔

ادع الفضل بید اللہ لیتینا لیشاء علی نبینک ربناک مقاماً تخدمونا

شیلینون ۲۹ ۷۹

افضل روزنامہ

یوم یکشنبہ

۲۶ ذی الحجہ ۱۳۷۷ھ

۳۰ ستمبر ۱۹۵۷ء نمبر ۲۲

جلد ۳۹

۳۰ ستمبر ۱۹۵۷ء نمبر ۲۲

۱۳ ستمبر ۱۹۵۷ء نمبر ۲۲

۷ ستمبر ۱۹۵۷ء نمبر ۲۲

۲۱ ستمبر ۱۹۵۷ء نمبر ۲۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

محاذ خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

آنکس خشیق از دم من مجبور ہے مے جہد یک طرف اے ہمدان خام اگر دو جو اور برسر وجد است دل تاوید روئے لاخواب اے بر سر روئے و سرش جان و سرش شاد اس کسشن کی آگ میرے سانس سے اس طرح شعلہ مانی ہے جیسے سجلی۔ اس کے عاشق میرے پاس سے ہٹ جاؤ و ایسا نہ ہو کہ جھپٹے جانے جب تک کہ اس نے خواب میں اس کی شکل دیکھی ہر تب سے میرے میں ہے۔ میرا سر میری جان اور منہ تک سب اس کے سر اور منہ پر خزان ہیں۔ (مربع میٹھی)

جنگ کو ریا

۲۹ ستمبر - آج جب مشرقی محاذ پر دوام متحدہ کی ۸۰ فوج کے دستوں نے کئی لاکھ دستوں کو شدید نقصان پہنچا کر کیا کر یا سہوار ہائی کر ڈرنے مشرقی ساحل پر لیل کے لئے روانہ ہوئے۔

گھڑ سرجنتراں میں

پشاور ۲۹ ستمبر - آج پہلے پاکستان کی دوڑ سرجنتراں میں چند گھڑ سرجنتراں کے چار روزہ سرجنتراں دوڑ پر پہنچے۔ ہوائی اڈہ پر اعلیٰ سول و فوجی حکام کا ہونے آپ کو گرجا کہا جنتراں سکاؤٹس کے ایک دستے نے سلامی دی۔ اور ۱۰۰ فوجیوں اور اڈہ میں داخلے کئے جب آپ جنتراں کی جانب روانہ ہوئے۔ آپ سول فوج کے دستوں پر دوڑوں میں ملنے ہوئے۔ ریاستی عوام نے قومی ترانے گائے اور نرسے لگائے۔

حسینی کے ترخو کا علا

لاہور - ۲۹ ستمبر - مسعود کے جرنل کٹ ڈیڈ کٹر وڈ نے منٹو بورڈ کے لئے چینی کے مندرجہ ذیل فرقہ مفقود کئے ہیں۔

لاہور - ۲۹ ستمبر - ۴۷/۲ روپے پر چوں نی من ۱۱/۱۳ روپے فرقہ پرچون فی سیر ۱۱/۳ روپے پتوکی - ۴۶/۱۵/۳ پرچون فی سیر ۴۶/۱۵/۳ روپے فرقہ پرچون فی سیر ۱۱/۳ روپے قصود - ۴۷/۲ روپے فی من ۴۶/۱۵/۳ پرچون فی سیر ۴۷/۲ روپے فرقہ پرچون فی سیر ۱۱/۳ روپے البتہ پرچون خوش ۵ میل سے زیادہ دور سے لانے کا خرچ ۹ میل یا پانی فی من فی میل کے حساب سے اور محلو پر نئی فرقہ پرچون میں شامل کر سکتے ہیں۔

کراچی ۲۹ ستمبر - آج جاز سفینہ عرب ۱۲۰۰ حاجیوں کو لے کر یہاں پہنچ گیا۔

ایران کے خلاف برطانوی شکایت پر غور کیلئے سلامتی کونسل کا اجلاس کو منعقد ہوگا

ایرانی وفد کی قیادت وزیر اعظم ڈاکٹر محمد مصدق کریں گے

لندن ۲۹ ستمبر - برطانوی شکایت پر غور بحث کے لئے سلامتی کونسل کا اجلاس پیر کو منعقد ہوگا۔ اس امر کا اعلان برائیل کے مندرجہ ذیلے کیا جو اس وقت کونسل کے صدور ہوں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ نے پیش کی جانے والی قرارداد کا مسودہ تیار کر لیا ہے۔ اور وہ آج کونسل کے اجلاس کو پہنچا دیا جائیگا۔ آج ایران کے خلاف برطانیہ کا استغاثہ پیش کرنے کے لئے مسٹر گیلبرٹ وین چیمپ لندن سے برطانیہ ہوئے ہیں۔ انہوں نے ایک سیکس روانہ ہوں گے۔ یہ دستہ چلائے گا کہ کونسل کے اجلاس میں ایرانی وفد کی قیادت خود وزیر اعظم ایران ڈاکٹر محمد مصدق کریں گے۔

سرحد میں ڈمی ڈمی ٹی کا کارخانہ

کراچی ۲۹ ستمبر - سرحد میں ڈمی ڈمی ٹی کا کارخانہ کے پچوں کی سنگائی میں الاوامی فنڈ نے پاکستان کے صوبہ سرحد میں ایک ڈی ڈی ٹی کا کارخانہ قائم کرنے کے لئے ۷۵ لاکھ روپے خرچ کیے ہیں۔ منظور کئے ہیں صحت کے مانیگر ادارہ نے بھی اس سلسلے میں ایک لاکھ ڈالر کی منظوری دی ہے۔ تاکہ ماہرین کا خدمات حاصل کی جا سکیں۔ تاکہ مقامی لوگوں کو بھی ترقی دے دی جا سکے۔ امید کی جاتی ہے کہ اس کارخانہ کے قیام سے پاکستان اپنے فائلر کی روک تھام کیلئے کافی مقدار میں ڈی ڈی ٹی پیدا کر سکیگا۔ اس صوبہ تک کیلئے بین الاوامی سنگائی فنڈ ۱۳ لاکھ کا ڈی ڈی ٹی پروڈکشن کی تجویز کر چکا ہے یہ مقدار دو سال تک کیلئے کافی ہوگی۔ یاد رہے کہ اس سے پہلے ڈاکہ کیلئے پچوں کا یہ سنگائی بین الاوامی فنڈ ۵ لاکھ روپے کی رقم وغیرہ مہیا کر چکا ہے۔

ارجنٹائن کی بغاوت فرو ہو گئی

بیرنس آگرن ۲۹ ستمبر - ایک سرکاری اعلان کے مطابق ارجنٹائن میں وطن دشمن عناصر کی بغاوت کو ختم کر دیا گیا ہے۔ اور کل جب باغیوں کی آخری بھاڑنی پر بمباری کی گئی۔ تو انہوں نے ہتھیار ڈال دیئے۔ ایک ایک کر گناریاں حمل میں آجلی ہیں۔ اس میں ملک کی مختلف ریاستی پارٹوں کے شاہرہ شامل ہیں سرگنٹاڈ شہر میں دو ہائیڈرو بومب بھی شامل ہیں۔ کئی لاکھوں نے اس بغاوت کو امریکی ساروجیوں کے ہتھیاروں کی توجہ لینے بہتر حرکت فراد دیا ہے۔ اور اس کے برعکس امریکی جہازوں نے اسے آئندہ انتخابات کے سلسلے میں بغاوتی عناصری پارٹیوں کی نا جھلک کا نتیجہ بتایا ہے۔

خالص غلہ ایک قانون تحت مندر میں

لاہور ۲۹ ستمبر - ایک لاکھ میں پنجاب کی خالص غلہ کے قانون کے ماتحت ضلع گڑت میں ۳۵۰۰ ایکڑ اور ۱۰۰۰ ایکڑ میں جوڑے میں دو دو گھنٹے میں تیار شدہ غلہ میں ملاوٹ کو ناجائز شامل ہونا لگے گا۔ غلہ میں ملاوٹ کو کٹنے کے حرم میں جوڑے سے ۳۵۰۰ روپے بطور جرمانہ وصول کیا گیا۔ دو اشخاص کو امی جرم میں دو سال اور جوڑے میں جیل کی قید با مشقت کی سزا دی گئی۔ تین اور اشخاص کو ایک ایک ہفتے کی قید با مشقت کی سزا دی گئی۔

کامیابی کی کم امید

نیویارک ۲۹ ستمبر - ایک امریکی خبر رساں ایجنسی کی اطلاع کے مطابق ریاستہائے متحدہ سے باہر جیت سے یہ اندازہ ہو سکتا ہے کہ تارکین وطن کو حسیب خواہش فیصلہ کر دینے کے لئے برطانیہ کو کونسل میں اکثریت حاصل کر سکیگا۔

ہیتھرسٹن شاہ یون کے

پھر ان ۲۹ ستمبر - سراج پھر ان میں سے امریکی سفیر مسٹر ہیتھرسٹن شاہ نے ایران سے ملاقات کی۔ اور اپنے کاغذات تقریر پیش کئے۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانوی سفیر مسٹر ہیتھرسٹن شاہ نے ایران سے ملاقات کریں گے۔ اور آپ کو ان تمام وجوہ سے باخبر کریں گے۔ جن کی پانچ تین تین کے تنازعہ کو سلامتی کونسل تک لے گیا ہے۔

عام ہڑتال اور مظاہر

پھر ان ۲۹ ستمبر - ایران کے مشہور لہر میں ہڑتال میرا آیت احمد کاشانی نے ایرانی عوام سے اپیل کی ہے۔ کہ کل سادے ملک میں عام ہڑتال کی جائے اور وہاں حکومت عملی کے خلاف جلسے اور مظاہرے کئے جائیں۔

لاہور ۲۹ ستمبر - سلیٹ ڈاکٹر کٹرٹ پنجاب سے یا ٹوٹ۔ گورنر ایڈمیرلٹی پورہ اور مظفر گڑھ کے علاقے کے لیے ریاستہائے متحدہ متاثرہ چار سو ریالیس دیہات میں انڈیا ٹریڈ کی ایک ذبردست سکیم جاری کی ہے۔ متاثرہ سکیم پر ایک ایک ہزار روپے متاثرہ ایسٹ پیس خرچ ہونے

نی کر جسے اسلام دوبارہ کھڑا ہو جائے

جو کہتے ہیں کہ اب وعدہ ادا کرنا مشکل ہے، انہیں کہو کہ اس میں سلسلہ کا کیا قصور ہے۔ یہ مشکل تم نے خود اپنے لئے پیدا کی ہے۔ تم نے وقت پر وعدہ ادا نہیں کیا۔ اب اس کی سزا بھگتو اور قربانی کر کے وعدوں کو ادا کرو۔

(۲) "خدا تعالیٰ کا منشا تو یہ ہے کہ جو کچھ ایک دفعہ منہ سے کہہ دو اسے پورا کرو۔ خدا تعالیٰ جو کہتا ہے وہی کرتا ہے۔ خواہ ہزاروں آدمی مر جائیں۔ اس کو پورا نہیں" (۳) "یہی مومن کا کام ہونا چاہیے۔ کہ جو کہے اسے پورا کرے۔ دین پر مصیبت نہیں آنی چاہیے۔"

(۴) "دوسروں سے زیادہ قربانی کرنے کے یہی معنی ہیں کہ وہ قربانی کی جائے۔ جس سے اسلام دوبارہ کھڑا ہو جائے۔ اگر تم اس سے دھکا گاہر بھی پیچھے رہو گے تو تم اپنے ہاتھوں سے اس مشن کو کمزور کر دو گے جس کے لئے خدا تعالیٰ نے تمہیں کھڑا کیا ہے۔"

(۵) تحریک جدید کی فوج کا ہر ایک سپاہی یہ سمجھ لے کہ خواہ کچھ ہو اسے بہر حال اپنا وعدہ پورا کرنا ہے۔ کیونکہ اس کی ذاتی مشکلات سے سلسلہ کی مشکلات بہر حال مقدم ہیں۔ اور اس کا عہد بھی یہی ہے۔ کہ میں دین کی فتنوں کو اپنی نینا پر مقدم کر دوں گا۔ اب اس کے امتحان کا وقت ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے اس امتحان میں کامیاب کرے۔ اور ہر سپاہی کو کشش کرے کہ اس کا وعدہ ۳۱ اکتوبر تک سو فیصدی پورا ہو جائے۔ اور ہر کرہ رولہ میں پہنچ جائے۔ پھر اس کو تہذیب پاکستان ہندوستان اور بیرونی غیر مالک کی جماعتوں اور براہ راست سو فیصدی وعدہ پورا کرنے والوں کی فہرست حضور کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کریگا۔ اور ساتھ ہی اچھا کام کرنے والے کارکنان کے نام بھی پیش کئے جائیں گے۔ پس آپ آج سے ہی اس امر کے لئے پوری جدوجہد کریں:

دیکھو! اعمال تحریک جدید رولہ

اعلان نکاح

کل مورخہ ۲۸، ۲۹، ۳۰ دسمبر کو خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے سے قبل حضرت امیر المؤمنین نسیفہ علیہ السلام نے فرمایا: "ایہ اللہ تعالیٰ نے عزیز، ہمشیرہ، بیدہ، حنیفہ، الرحمٰن طیبہ صاحبہ بنت محترم قبلہ حافظ سید عبد الرحمٰن صاحب بالاولیٰ کا نکاح بمادر عزیز مبارک احمد صاحب بنی۔ ۱۰ سے (اسٹنٹ انڈسٹریز اینڈ لبریری ڈیپارٹمنٹ گورنمنٹ سندھ) نعت الرشید سید مرید صاحب ناپوچہ دآباد سندھ سے جو عرض میں پڑھا اور پھر مسجد مبارک رولہ میں پڑھا اور دعا فرمائی۔ اجاب کر ام میں دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کو جانین کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ قاضی عبدالرحمن بنی۔ اسے ناظر اعلیٰ عدالت انجن احمدی رولہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اللہ تعالیٰ سے دعا کرے کہ اللہ تعالیٰ سے دعا کرے اور دنیا سے زیادہ اپنے غائب اور متوفی عزیزوں کے لئے دعا کرے۔

قافلہ زائرین قادیان

خواہشمند اجاب مطبوعہ فارم پر درخواست بھجوائیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ رولہ گزشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی دسمبر کے آخری ہفتے میں قادیان میں زائرین کا ایک قافلہ بھجوانے کی تیاری ہے۔ چونکہ اس سال گزشتہ سالوں کی نسبت حالات مختلف ہیں۔ اس لئے یقین کے ساتھ نہیں کہا جاسکتا کہ یہ قافلہ ضرور قادیان جا سکے گا۔ لیکن احتیاطاً تیاری کی غرض سے درخواستوں کا طلب کیا جانا ضروری ہے۔ تاکہ اگر اجازت مل جائے۔ اور ضروری سہولت پیدا ہو جائے تو بروقت ساری کارروائی مکمل کی جاسکے۔ لہذا جو دوست اس دسمبر کے قافلہ میں شریک ہونے کی خواہش رکھتے ہیں وہ جلد ترمیم سے دفتر میں درخواست بھجوائیں۔ اس کی سہولت کی غرض سے ایسی درخواستیں طبع کرائی گئی ہیں۔ اور یہ طبع شدہ درخواستیں میرے دفتر سے مل سکتی ہیں۔ جس سب دوستوں کو مطبوعہ درخواستیں ارسال کرنی چاہئیں۔ تاکہ تمام ضروری کو اٹھ درج ہو سکیں۔ جو امر اضلاع یا مقامی پبلشرس کریں انہیں مناسب تعداد میں مطبوعہ درخواستیں بھجوائیں۔ دوستوں کو یہ بات مد نظر رکھنی چاہیے کہ اگر دوسرے حقوق برابر ہوں تو اس قافلہ میں شامل ہونے کا مقدم حق درویشوں کے رشتہ داروں کو سمجھا جائے گا۔ لیکن دوسرے اجاب بھی خصوصاً امرا صاحبان و صحابہ کرام درخواست دے سکتے ہیں۔ درخواست فارم کی قیمت جو قریباً اصل خرچ کے برابر ہے ایک آنہ کی درخواست رکھی گئی ہے۔ خاکسار۔ مرزا بشیر احمد دفتر خلافت مرکز رولہ (جنیٹ)

انشاء اللہ جلسہ سالانہ اپنی مقررہ تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ پبلشرس گرام جلسہ سالانہ اور لجنات ماوالہ اللہ علیہ السلام کے انتخابات ابھی سے شروع کر دیئے جائیں گے۔ لہذا ادارہ مرکزی نے جلسہ سالانہ خواتین کا پروگرام مرتب کرنا ہے۔ اس لئے تمام لجنات ماوالہ کی ہمدردانہ درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے مقام پر اجلاس کر کے جلسہ سالانہ کے پروگرام کے متعلق اپنے مشورے آگاہ کریں۔ جہاں جہاں لجنات قائم نہیں وہاں کی معورت براہ راست مشورہ سے آگاہ کر سکتی ہیں۔

یوم التبلیغ کی رپورٹیں بھیجئے!

افضل میں ۱۶، ۱۷، ۱۸ کے دن یوم التبلیغ منانے کا ارادہ کیا گیا تھا۔ احمدیہ جملہ جماعتوں نے احمدیہ نے وہ سارا دن تبلیغ میں مصروف کیا ہوگا۔ سیکرٹریان تبلیغ مہربانی فرمائیں کہ اس روز کی تبلیغی جدوجہد کی مفصل رپورٹ نظارت ہذا میں جلد از جلد ارسال فرمائیں۔ رپورٹ میں اس بات کی خصوصیت کے ساتھ وضاحت کریں کہ کل کتنے افراد اور خدام تھے۔ ان میں سے کتنے افراد نے تبلیغ میں حصہ لیا۔ اور کتنے افراد نے نواہن نہیں سنی اور ان کے خلاف کیا کارروائی کی گئی۔ احباب! دفعہ کی صورت میں گئے یا افراد کی صورت میں۔ کہاں کہاں تبلیغ کی اور اس کا مجموعی اثر کیا رہا۔ اور کوئی بات قابل ذکر ہو یا آئندہ کے لئے کوئی مفید تجویز ہو تو اس کا بھی مدد پورٹ میں ذکر کریں۔ ناظر مدعوۃ و تبلیغ

زکوٰۃ کیا ہے؟

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد "زکوٰۃ کیا ہے؟ کیونکہ ذمہ اللہ اکبر اور پروردگاری اللہ تعالیٰ نے تم پر رکھی ہے۔ اس لئے اس طرح سے باجمہر کم ہر شخص سے تمہارا حق سنبھال جاتے ہیں۔ امر پر فرض ہے کہ وہ ادا کریں۔ اگر وہ بھی فرض ہو تو ہمیں مسلمانوں کی جہاد کا مقنا مقام نظر کرنا کہ امداد کی جائے" (درواہین احمدیہ) ناظریت المسال رولہ

درخواستہائے دعا

والد ماجد جو دھری فقیر محمد صاحب (ریٹائرڈ ایم۔ پی۔) عرصہ ایک ماہ سے بیمار ہیں۔ کمزوری زیادہ ہو چکی ہے۔ آپ آجکل دیکھل الدیوان تحریک جدید کی حیثیت سے سلسلہ کی خدمت میں مشغول ہیں۔ دروست رولہ سے دعا فرمائیں کہ خداوند کو جلد ہی صحت عطا فرمائے اور طبی عملے کا فرما کر خدمت دین کا موقع عطا فرمائے۔ (پیشہ چھوڑ کر) میرا لڑکا عزیز بشیر احمد آجکل میرے ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ اپنی پیشہ کاری سے جو خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا ہے احباب صحت کاملہ و عاجلہ اور خدام دین بننے کی دعا فرمائیں۔ محمد اعظم پٹواری رولہ

دین نامہ

الفضل

۲۰ ستمبر ۱۹۵۱ء

اسلام ایک علمی دین ہے

جب فخر کائنات سرور دو عالم خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ میں حق کی آواز بلند کی تو آپ کے ساتھ کوئی فوج یا لشکر تو کیا کوئی فرد بھی نہیں تھا۔ آپ تنہا تھے۔ اللہ تعالیٰ نے جبریل علیہ السلام کے ذریعہ آپ کو جو پہلا پیغام پہنچایا۔ وہ ملاحظہ فرمائیے :-

اقرا یا محمد بک الذی خلقہ خلق الانسان من علقہ اقرء ورجک الکریم الذی علمک ما لم تعلمہ علم الانسان ما لم یعلمہ ترجمہ پڑھیں رب کے نام کے ساتھ جس نے پیدا کیا۔ اس نے انسان کو جمع ہونے والے خون سے پیدا کیا۔ پڑھ اور تیرا رب بہت کرم کرنے والا ہے۔ وہ جس نے قلم کے ساتھ سکھایا۔ انسان کو سکھایا جو وہ نہیں جانتا تھا

یہ پانچ آیات ہیں جو سب سے پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئیں ان پانچ چھوٹی چھوٹی آیات پر غور کرنے سے معلوم ہو جاتا ہے کہ اسلام جس کی آخری صورت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ تکمیل پانے والی تھی کس قسم کا دین ہو گا۔ ان آیات سے صاف پتہ چلتا ہے کہ اسلام ایک علمی دین ہے۔ اور یہی پتہ چلتا ہے کہ وہ علم اس کو اللہ تعالیٰ کے ذریعہ حاصل ہوتا ہے۔

علم اللہ انحصار ما لم یعلمہ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ جو علم انسان غیر کے ساتھ ساتھ تجربے سے یا محنت اور دراکس میں حاصل کرتا ہے۔ وہ بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی ہوتا ہے۔ مگر یہاں اس خاص علم کی طرف اشارہ ہے جو انبیاء علیہم السلام کے بذریعہ وحی حاصل ہوتا ہے۔

سورہ علق کی ان آیات کے بعد اللہ تعالیٰ کا جو کلام ہے اس سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ یہاں اللہ تعالیٰ کا مطلب اس خاص علم سے ہے جو انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ نازل ہوتا ہے۔ اس سورہ کے آخر میں اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے

فرمائیے کہ لا تقعدوا سجداً و اجتوب یعنی مخالف کی اطاعت نہ کرو۔ خود گمراہ ہے بلکہ تو اپنے آپ کو سجدہ میں گرا دے۔ اور ہمارا قرب حاصل کر لے۔ ان الفاظ سے ثابت ہوتا ہے کہ جو علم بذریعہ انبیاء علیہم السلام اللہ تعالیٰ انسانوں کو عطا کرتا ہے۔ اس علم کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کی رضا کے سامنے اپنے آپ کو عجز کا دیتا ہے۔ اور اپنا اٹھنا بیٹھنا۔ چلنا۔ بیٹھنا۔ کھانا پینا۔ سب کچھ اللہ تعالیٰ کے لئے مخصوص کر دیتا ہے۔ اور اس امر اس کو اللہ تعالیٰ سے وہ قرب حاصل ہو جاتا ہے۔ جو انسانی زندگی کا منہائے مقصود ہے۔

اللہ تعالیٰ کا یہ پیغام تھا۔ جو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے گھر سے ہونے لگا۔ وہ اس پیغام کو ایسے ہی سے گھر سے ہونے لگا کہ اللہ تعالیٰ کوئی فوج یا لشکر نہیں تھا۔ سورہ علق میں آگے بیان کیا گیا ہے کہ آپ کی سخت مخالفت ہونے والی تھی اور باوجودیکہ آپ کے پاس کوئی دنیوی طاقت و فوجوں کے مقابلہ میں نہ تھی۔ آپ نے اس پیغام کو پورے شہر میں لے کر دیا۔ اور آج ہم دیکھتے ہیں کہ اگرچہ مسلمانوں کی حالت اس وقت نہایت کمزور ہو چکی ہے۔ مگر بھی اسلام کا وہ اولین پیغام جس کو اللہ نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو میری طرف سے اللہ تعالیٰ کے ذریعہ حاصل ہوتا ہے۔

آپ مسلمان اقوام کی تاریخ پر ابتر ہونے لگے کہ آج تک نظر ڈالیں تو آپ کو معلوم ہو گا کہ اسلام کا پیغام جن لوگوں نے دین میں پھیلایا وہ وہ لوگ نہیں تھے جن کے پاس بڑے بڑے شاہی خزانے تھے یا جن کے پاس بڑے بڑے لشکر تھے۔ یا جن کے پاس بڑے بڑے سامان حرب و ضرع تھے۔ بلکہ جتنا بھی آپ کو پہلو پر غور کریں گے۔ آپ کو یہ معلوم ہو گا کہ بڑے بڑے لائشکر والوں نے اسلام کی تبلیغ کو کچھ نقصان ہی پہنچایا ہے۔ نفع نہیں پہنچایا حقیقت یہ ہے کہ اسلام کو پھیلانے والے وہ

علمائے حق اور وہ درویش صفت انسان ہونے ہیں۔ جن کو مسلمان حکومتیں مدد نہیں دیتی رہیں بلکہ ان کے راستہ میں روڑے اٹھاتی رہی ہیں۔ ان کے لیے تعلیم کے چارستون کھنا پنا ہیں۔ ان میں سے ایک ہی ایسا نہیں۔ جس کو مسلمان حکومتوں نے تکلیف نہ دی ہو۔ اسی طرح آپ دیکھیں گے کہ وہ لوگ جنہوں نے اسلام کے قافلے کو آگے دیکھنے میں کوئی کام کیا۔ وہ بادشاہ یا امراء نہیں بلکہ درویش ہی ہونے لگے۔

تبلیغ و اشاعت اسلام کی یہ تاریخی شہادت اس بات کی براہ دلیل ہے کہ اسلام ایک علمی دین ہے اور اس کو اپنی فوج یا فوجی کے لئے کشمکش و دشمنی کی ضرورت نہیں بلکہ صحیح علم و عمل کی ضرورت ہے۔ اسلام اس زمانے میں ہی جید دنیا کا اصولی شہرہ و نشان کے سوا کچھ نہیں تھا۔ صرف اپنے فدا یوں کے علم عمل کے جہاد سے فوج حاصل کرتا رہا ہے۔ اور آج بھی جب علم و دانش کا زمانہ ہے۔ وہ اپنی لوگوں کے ذریعہ کامیاب ہو سکتا ہے جو علم و عمل سے اس کی فوج کے لئے جہاد کر رہے ہیں۔

بعض سیاسی علماء نے صدر اول کی اسلامی تاریخ کو ابھی تک نظری کی عینک لگا کر پڑھنے اور اس کی غلط توجیہ کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور خالص دماغی جنگوں کو اسلام کا جارجنا اقدام بنا کر دکھ دیا ہے۔ یہ لوگ قرآن کریم کی شہادت کو

نظر انداز کر کے اور صرف موجودہ زمانے کی لادینی تحریکوں کے تیور کو دیکھ کر قیاس کرنے لگے ہیں کہ اسلام سے اقامتوں کے لئے شہرہ و نشان اٹھانی تھی۔ حالانکہ صدر اول میں شہرہ و نشان تو ان طامی لوگوں کے لئے اٹھانی گئی تھی۔ جو شہرہ و نشان کے بل پر اسلام کو مٹا دیتا ہے تھے۔ اس لئے ضروری ہو گیا تھا۔ کہ جیسا کہ اللہ تعالیٰ اسی سورہ علق میں فرماتا ہے۔

لئن لم ینتہ لفسعاً بالماہیۃ فاصیہ کا ذبحہ خاطرہ یعنی جب وہ اللہ تعالیٰ کے سامنے سجدہ کر رہے ہوتے تو کہنے لگتا کہ میں نے اللہ تعالیٰ سے اسے ضروری پیش کرنے والوں سے گھٹیں گے۔ وہ پیشانی جو چھوٹی اور خطا کار ہے۔

اسلام کے راستہ سے ایسے لوگوں کو ہٹانا جو اس کے راستہ میں شہرہ و نشان سے روک پیدا کرتے تھے۔ ان میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت نہیں ہے۔ وہ تو اپنے لئے ہی سزا بنا کر مٹ گئے ان پر اسلام کی کوئی حکومت قائم نہیں ہوئی جو صرف عبرت کا نشان بن کر رہ گئے۔ اللہ جن لوگوں کے دلوں میں اسلام کی صداقت کی آگ بھڑک اٹھی اسلام کی حقیقی حکومت تو ان پر قائم ہوئی تھی۔ اور یہ کام کشمکش و نشان کی برائی نے نہیں کی۔ بلکہ علم و عمل کے اس جہاد کا کام تھا جو صحابہ کرام نے اپنی پاک اور بے لوث زندگیوں سے کر کے دکھایا

ریویو آف ریلیجنز (انگریزی) عنقریب شائع ہوا ہے

اجاب جاعت کو یہ معلوم کر کے خوش ہوگی کہ ہمارا ماہوار رسالہ "ریویو آف ریلیجنز" انشاء اللہ عنقریب دوبارہ شائع ہونے والا ہے۔ اجاب سے گزارش ہے کہ اس اعلان کو پڑھتے ہی رسالہ کی خریداری کے لئے فی الفور اپنے نام مکمل پتہ کے ساتھ ایڈیٹر رسالہ کے نام بھیجیں۔ میں خود اردو کی فہرست کی فوری ضرورت ہے۔

اجاب کو معلوم ہے کہ یہ رسالہ حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کا قائم کردہ ہے۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خواہش تھی کہ رسالہ کے خریداروں کی تعداد دس ہزار تک پہنچ جائے۔ لہذا اجاب اس رسالہ کی کامیابی اور ترقی کے لئے ہر ممکن کوشش کریں۔ اور اپنے حلقہ اثر میں اس کی خریداری کو بڑھاتیں۔ اصل قلم اجاب رسالہ کے لئے مضامین بھی ارسال کریں۔ نیز دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عینی تائید و تھرت سے ہمیں پوری اور حقیقی کامیابی کے ساتھ اس رسالہ کو چلانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش پوری ہو۔

مطبع الرحمن بنگالی ایڈیٹر ریویو آف ریلیجنز راجہ (ضلع جھنگ)

خدا احمدی کا بیچ

سالانہ اجتماع کے موقع پر ہر کارکن کے لئے بیچ لگانا ضروری ہوتا ہے۔ مجلس قدام الامم یہ کام کویشن کے باوجود اس بیچ میں نہیں کرا سکا۔ اس کی کو پورا کرنے کے لئے عارضی بیچ تیار کر دئے گئے ہیں۔ جو مقام اجتماع پر مل سکتے ہیں۔ ایک بیچ کی قیمت زیادہ سے زیادہ دو آنے ہوگی

نائب معتمد خدام الاحمدیہ مولانا

جاپان صلح کانفرنس اور امریکن پریس

(اداکرم چودھری فیصل احمد صاحب نامہ ایچ۔ اے۔ اسٹنٹن)

(۱)

جاپان صلح کانفرنس ۸ ستمبر سے ۸ ستمبر تک سان فرانسسکو میں منعقد ہوئی۔ امریکہ کی سیاست میں کانفرنس اپنی نوعیت کے لحاظ سے ایک نئے باب کا آغاز ہے۔ ناخین مفتوح اور شکست خوردہ اقوام سے جو ظالمانہ سلوک کرتے رہے ہیں۔ اس سے الگ ہو کر اگر محبت و ترحم۔ فیما بین اور دیادگی کے سلوک کی نئی اور شاندار روش قائم کی تو صرف اور صرف اسلام نے۔ ورنہ غیر مسلم فاتحین نے مفتوح ممالک پر ہر سختی کو بائز اور دھمکا دیا۔ دیکھو یہاں پرتل و غارت۔ ہزاروں ہزار مردوں عورتوں اور بچوں کو غلام بنا لیا۔ ان کی جائیدادوں پر قبضہ کر لیا۔ ان کے گھروں اور فصلوں کو لوٹ لیا اور بھاری رقوم خراج کے طور پر منسل وصول کرتے رہا یہ سب کچھ ناخین نے ہمیشہ اپنا حق سمجھا۔ ایک طرف تاریخ عالم کو، یہ توخین داستان ہے تو دوسری طرف اسلامی تاریخ کے وہ روشن اور شیرخیز ابواب جنہوں نے دشمنوں سے بھی خراج تخمین حاصل کیا۔ بالخصوص صلح مکہ و افواج رحمتہ للعالمین حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے متواتر تیس سال تک ہر طرح کی سختی، مذکورہ۔ ظلم۔ اذیت اور تکلیف سہنے کے بعد مکہ کے ظالم مائدین کو لاتمیزیب عینکم ایوم کہہ کر صاف کر دیا۔ صلح نامہ جاپان کا صلح مکہ کے عظیم نظیر اور بے مثال واقعہ سے تو کوئی متقابل ہی نہیں۔ لیکن امریکہ نے اس فیما نہ صلح مکہ کی قیادت کر کے مغربی دنیا میں جوئی مثال قائم کی ہے۔ وہ مغربی اقوام کی تاریخ میں ایک بالکل مختلف شاہراہ ہے۔ اور امریکن پریس اس کانفرنس پر کئی دن گذر جانے کے بعد بھی اب تک تبصرے کر رہے ہیں۔ اس عظیم تنازع کے علاوہ بعض دوسرے تاثرات کا اظہار بھی امریکن پریس کر رہا ہے۔ جو اپنی اہمیت کے لحاظ سے اس قابل ہیں کہ ان کا مطالعہ کیا جائے۔

(۲)

امریکن مبصرین محسوس کرتے ہیں کہ اس کانفرنس میں روس کو جو غیر متوقع اور خطرناک شکست ہوئی ہے۔ اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوا ہے کہ امریکن روس کشمکش اب اور زیادہ نمایاں ہو گئی ہے۔ امریکن یہ توقع ہرگز نہ کرتے تھے۔ کہ روس ہلاک کے مقابل میں دنیا کی ۱۹ اقوام اس طرح متحد ہو کر امریکہ کے ساتھ دوٹو دیں گی۔ اس لئے اس غیر معمولی کامیابی سے خود امریکن کئی مبہوت سے ہلکے رہ گئے ہیں۔ اور خیال کرتے ہیں کہ روس غالباً جلد ہی اس سہزہیت کا بیٹھ کر ریا کے میدان جنگ میں یا برن کے جھگڑے

میں یا کسی اور جگہ لینے کی کوشش کرے گا۔

(۳)

کانفرنس کے بعد تاثرات میں سے ایک واضح اثر یہ ہے کہ جاپان اب غالباً پیپے سے کہیں جلد تر طور پر ایشیائی منڈیوں میں داخل ہو سکیگا۔ اس کانفرنس سے قبل جاپان کی تجارتی توسیع کی کوششیں بہت محدود نتائج پیدا کر رہی تھیں۔ مگر اس کانفرنس سے جو پس منظر پیدا کیا ہے۔ اس میں یک دم جاپان کی حیثیت ایک مفتوح قوم سے ترقی کر کے اقوام عالم میں ایک ساری مددگار کی ہو گئی ہے۔ جس کی وجہ سے نہ صرف جاپان اب آسانی کے ساتھ ستاری مذاکرات میں حصہ لے سکتا ہے۔ بلکہ لیبیائی طور پر بھی جاپان کی آواز کو ایک اہمیت حاصل ہو گئی ہے۔

(۴)

جاپان کی صلح تو ہو چکی۔ لیکن جرمنی جس کو جاپان سے پہلے شکست ہوئی تھی۔ اس کا معاملہ ہنوز صلعن چلا آ رہا ہے۔ صلح نامہ جاپان کا ایک لازمی نتیجہ یہ ہے کہ اب جرمنی کے ساتھ صلح کی شرائط طے کرنے کی کوششیں بھی تیز تر ہو گئی ہیں۔ اور امریکن پریس کی معمولی رائے کے مطابق اب اس ملک کی پالیسی یہ ہے کہ جلد سے جلد جرمنی کے ساتھ بھی شرائط صلح اسی بیج پر طے ہو جائیں جس پر جاپان کے ساتھ فیصلہ ہوئی ہے۔ مگر اس معاملہ میں امریکہ کے اختلافات برطانیہ اور فرانس دونوں سے نسبتاً زیادہ گہرے اور پیچیدہ ہیں۔ بہر حال اسکی فوری کوششیں ابھی سے شروع ہو گئی ہیں۔ اور اس سلسلہ میں مغربی عظیم طاقتوں کے وزراء خارجہ کی ایک میٹنگ صلح نامہ جاپان کی کانفرنس کے بعد واشنگٹن میں ہو رہی ہے۔

(۵)

امریکن پریس کے نزدیک بھارت کے صلح کانفرنس کے بائیکاٹ نے بھارت امریکی تعلقات کو شدید متاثر کیا ہے۔ امریکہ اور برطانیہ کی خارجہ پالیسی میں اختلاف کی وجہ سے نہ کمیونٹ چین کو اس کانفرنس میں مدعو کیا گیا تھا۔ اور نہ نیشنلسٹ چین کو۔ اب امریکہ کے نزدیک بھارت ہی ایشیا کی سب سے بڑی طاقت تھی۔ جس کی شمولیت کے امریکن متوقع تھے۔ اس لئے طبعاً پنڈت نہرو کا بائیکاٹ امریکوں کو بہت بری طرح محسوس ہوا۔ اور امریکن اخبارات کا کہنا یہ ہے کہ نہرو جی کے اس اقدام سے اپنی عزت امریکن اکابر کے دلوں میں بڑی طرح سے گر گئی ہے۔ بلکہ بعض سینسٹروں نے یہاں تک کہا کہ نہرو کو کمیونٹ کے اس اقدام کے بعد کوئی وجہ نہیں کہ امریکہ نے جو حالیہ مدد ہندوستان میں فوج کے

اثرات کی وجہ سے منظور کی تھی۔ اسے بند نہ کر دیا جائے۔ اگرچہ نونع تو یہی ہے۔ کہ اب امریکن اس غذائی امداد کو جاری ہی رکھیں گے۔ لیکن امریکہ کی پبلک کی رائے ہندوستان کے بائیکاٹ کی وجہ سے یقیناً شدید طور پر متاثر ہوئی ہے۔

(۶)

اگر ایک طرف نہرو جی سے امریکن اخبارات بہت رنجیدہ ہیں۔ تو دوسری طرف پاکستان کے لئے قدر و منزلت اور تشکر کا ایک تازہ احساس یہاں کے پریس میں نمایاں طور پر محسوس ہوتا ہے۔ اس کامیابی کا سہرا محترم چودھری سر محمد ظفر اللہ صاحب کی معرکتہ الآراء تقریر کے سر ہے۔ فخر اہم اہم اہم امریکن ہندوستان کے کانفرنس میں شمولیت سے انکار کی وجہ سے پاکستان کی اہمیت طبعی طور پر بہت بڑھ گئی تھی۔ اس لئے امریکن منتظر تھے کہ دیکھیں پاکستان اس صلح نامہ کے متعلق کن تاثرات کا اظہار کرتا ہے۔ کانفرنس نال میں چودھری صاحب محترم کی تقریر کا دل کو تازگی اور انتہائی توجہ کے ساتھ سنتی گئی۔ اور شیلی ویزن میں جدید وسعت کی وجہ سے کئی ملین امریکینوں نے اپنے گھروں میں بھی دلچسپی اور آپ کے بیان کو سنا۔ اور آپ کو تقریر کرتے دیکھنا اور دوسرے روز امریکہ کے سب سے باخوار اخبار نیویارک نے تقریر کو سراہتے ہوئے ایسے اقتباسات شائع کیے۔ سہتہ وار نیوز ویک (۱۹۵۷ ستمبر ۱۷) نے لکھا کہ آپ کی تقریر کانفرنس کی بدعقول ترین تقریریں سے ایک تھی۔ خود صلح کانفرنس مسٹر ڈینی ایچ سن نے اشتعالی خطاب میں چودھری صاحب محرم کی تقریر کا خاص طور پر ذکر کیا۔ واشنگٹن پوسٹ امریکہ کا لہنا نیت موثر اخبار ہے۔ اس کے ایڈیٹر مسٹر ایلسٹن (Elliott) نے خاص طور پر ایک ایڈیٹوریل میں لکھا:

”امریکن نے اس کانفرنس پر، یعنی ایسے قرض حاصل کیے۔ جو کسی روز ادا کرنے ہونگے اس کانفرنس میں دوڑی اہم ووٹ تھے یعنی پاکستان اور انڈونیشیا کے۔ اس کانفرنس کا اہم سوال یہ تھا کہ یہ دونوں ووٹ کس طرف جائیں گے۔ انڈونیشیا کا تو امریکن سفیر اس میٹنگ کے لئے موجود تھا۔ مگر پاکستان نے اپنے نہایت قابل زیر خارجہ سر محمد ظفر اللہ صاحب کی غیر ملکی شخصیتوں میں ظفر اللہ کو جاپان کی پوزیشن حاصل تھی۔ آپ نے نہ صرف اپنے ملک کا ووٹ ہی تمہارے جاپان کے حق میں دلوایا۔ بلکہ انڈونیشیا کا ووٹ دلانے میں بھی قابل ذکر حصہ لیا۔ ظفر اللہ ایک غیر معمولی انسان ہے ایک میا نہ روسلانا جو غالباً ہم حالات میں کراچی میں ٹھہرتے اگر نہرو نے سان فرانسکو کانفرنس سے غیر عارضی کا فیصلہ نہ کیا ہوتا۔ نہرو کے اس اعلان پر پراگ منسٹر

لیاقت علی خاں نے محسوس کیا۔ کہ پاکستان کی نمائندگی ظفر اللہ کو کرنی چاہیے۔ پاکستان کے لئے یہ ایک فیسی موقع تھا۔ ہندوستان کی عدم موجودگی میں پاکستان کی اہمیت نہ صرف ایشیائی اقوام میں بلکہ مشرق وسطیٰ کی حکومتوں میں بھی یقینی تھی۔

کانفرنس میں ظفر اللہ ذرا دیر سے پہنچے۔ کیونکہ ڈیوڈ (Davidson) میں آپ کو ملیریا بھاری ہو گیا۔ آپ کی غیر عارضی میں کانفرنس نال کے برآمدوں میں چھپ گئی۔ شروع ہو گئیں۔ سوال یہ تھا کہ کیا ظفر اللہ میں ووٹ دیں گے۔ جیسا کہ آپ نے مجھے بتایا۔ وہ پچھلے ہی تازہ چکے تھے۔ کہ وہ عہد نامہ کے حق میں ووٹ دیں گے مگر کانفرنس کے ابتدائی دنوں میں اس طرح کا اصرار تھا۔ جس میں کسی بات کو قطعیت حاصل نہ تھی۔ پاکستان کے وزیر خارجہ نے نہرو کی کڑوری سے بیدار شدہ موقع کو خوب مضبوطی سے پکڑا۔ جب ظفر اللہ بولنے کے لئے کھڑے ہوئے۔ تو اب معلوم ہوتا تھا کہ آپ ایشیا اور اسلامی دنیا دونوں کے شہ سوار ہیں۔

انڈونیشیا کو بالعموم نہرو کے حلقہ دائرہ تحت شام کی جاتا ہے۔ مگر ظفر اللہ نے تمام اسلامی دنیا کو بشمولیت انڈونیشیا کے اسلامی اصول کی بنیاد پر مسحور کر لیا۔ آپ نے مسلمانوں کو اسلام کی طرف متوجہ کرتے ہوئے بتایا۔ کہ نبی مقدس صلی اللہ علیہ وسلم تلوار کا استعمال کرنے والے نہ تھے جیسا کہ عیسائی گمان کرتے ہیں۔ حضور نے کبھی بھی جنگ کرنے کی اجازت نہ دی سوائے اس کے کہ جب آپ پر ظلم ادا نہیں ہوا۔ انہما کو پینا دی گئی۔ مگر اس وقت بھی آپ نے ہذا خود تلوار کا استعمال نہ کیا۔ لہذا ظفر اللہ نے اپنے مسلمان بھائیوں کو کانفرنس میں اس طرح دنگورہ بالا) پر خطاب کیا۔

مؤثر اخبار واشنگٹن پوسٹ اپنے خراج تخمین کو ان الفاظ پر ختم کرتا ہے۔

”اب ہم آپ کے احسان کی وجہ سے آپ کے معروض ہو گئے ہیں۔ مگر سوال یہ ہے کہ یہ فرض اب کس طرح سے ادا ہوگا؟؟؟“

یہ ہے وہ پوزیشن جو امریکن پریس کے نزدیک پاکستان نے جاپان صلح کانفرنس کے موقع پر اپنی شاندار نمائندگی کی وجہ سے حاصل کر لی ہے۔

درخواست تائے دعا

راہ شیخ کریم بخش صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ کوئٹہ کا نامی آنکھ توتیا کی وجہ سے بند ہو گئی ہے۔ اور اس کا اپریشن ہونے والا ہے۔ وہ طاہرہ بیگم صاحبہ بنت چودھری محمد سعید صاحب رئیس حیدرآباد سندھ کے گھلے کا اپریشن ہوا ہے۔ عزیزہ موصوفہ حضرت نواب محمد الدین صاحب مرحوم کی پوتی ہیں۔ اجاب حاجت سب کے لئے دعا ہے صحت فرماہیں۔

”میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤنگا“ (الہام حضرت شیخ محمد سیلون)

سیلون میں جماعت احمدیہ کے ذریعے تبلیغی مشن کا اجراء

از محترم محمد امجد علی صاحب سیرت سیلون

سیلون کو یہ فخر حاصل ہے کہ یہاں کے لوگوں کو اس زمانہ کے موعود امام مہدی جس کی انتظار میں ہزاروں لاکھوں لوگ اس دنیا سے گذر گئے کی آواز پر لبیک کہنے کا موقع اس موعود امام کی زندگی میں ہی ملا۔

۱۹۷۹ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات یہاں پہنچیں جن کو پڑھ کر یہاں کے ایک مسلمان عالم کو آپ سے عقیدت ہو گئی۔ اور اس نے بعد میں اپنی بیعت کا شرط بھی لکھ دیا

۱۹۸۱ء میں حافظ صوفی غلام محمد صاحب مرحوم حضرت امیر المؤمنین کے ارشاد کے مطابق مارشلس جاتے ہوئے یہاں سے گزرے۔ آپ کے قیام دوران میں احمدیت کا خوب چرچا ہوا۔ اور بہت سے لوگ احمدیت میں داخل ہو گئے۔ اور ایک دو سال میں ہی ان کی تعداد پچاس تک جا پہنچی۔ اور اس وقت ہفتہ دار اخبار قابل اور انگریزی زبان میں شائع ہونے لگا۔ ۱۹۸۱ء میں اسلامی مہم میں ایک پانچویں احمدی دورت میں امجد صاحب نے تبلیغی فرانس کو سرگرمی سے پورا کر دیا ہے۔

۷ اگست ۱۹۸۷ء بروز شنبہ ۱۹ ستمبر کو مسیح موعود کے ساتھ خاص تعلق ہے۔ سیلون کی تاریخ احمدیت میں نئے باب کا آغاز ہوا۔ جبکہ پیارے امام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ شرف العزیز جن کو خدا تعالیٰ نے اول العزم کہا ہے کے ارشاد کے ماتحت خاکسار مع اہلبیت شریک جدید کے تبلیغی مشن کے اجراء کے سلسلہ میں یہاں داد ہوا یہ کام صرف اول العزم معصوم موعود ایدہ اللہ تعالیٰ شرف العزیز سے کہ آپ تحریک جدید کی مالی حالت غیر ترقی بخش ہونے کے باوجود بھی آئے دن نئے تبلیغی مشن کھولتے جا رہے ہیں۔

یہاں تبلیغ کے لئے وسیع میدان موجود ہے۔ صرف اس چیز کی ہے کہ ہم اپنا پیغام دنیا کو پہنچانے کے لئے اپنا مال اپنی جان اور رب کچھ اول العزم نام کے حضور پیش کر دیں۔ ماہ اگست کی ۷ تاریخ کو خاکسار نے اپنا کام شروع کیا۔

تبلیغ کے سلسلہ میں مختلف ذرائع سے کام لیا۔ یہاں کی مختلف مسوسائٹیوں سے تعلقات پیدا کرنے کے سلسلہ میں خطوط لکھے۔ ان میں سے بعض کے جوابات خوش کن ہیں اور بعض کے ابھی آ رہے ہیں امید ہے کہ جلد ہی آپس میں تعلقات برقرار رہیں

مختلف پروگرام بنا کر ان سے فائدہ اٹھایا جانے لگا۔ اس طرح کئی خطوط غیر ممالک میں لکھے۔ یہاں کے رب سے کثیرالاشاعت اخبار *News Agency* کی خاص اشاعت میں کتب کے متعلق اشتہار دیا۔ ایک کتاب *Why I believe in Islam* اور *Free Will* کا ذکر دوسرے دن ہی بیس کے تریب خطوط موصول ہوئے۔ اور اب تک اس سلسلہ میں ۱۰ اعداد کتب قیمتاً اور بہت سی معذت بذریعہ ڈاک بھیجی ہیں۔ اور مزید خطوط بھی آ رہے ہیں۔ اس سلسلہ میں لٹریچر بارہ۔ سکندریہ اور قادیان سے حاصل کیا گیا ہے۔ یہاں اشاعت کا سب سے آسان ذریعہ ٹیلیفون، شائع کرنا ہے۔ اس سلسلہ میں پہلا پمفلٹ *The Awaited Bride Groom has Come* کے عنوان سے انگریزی اور قابل میں شائع ہوا۔ اور دوسرا پمفلٹ *فرسج* کے متن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش کے مطابق شائع کیا جا رہا ہے جو انگریزی قابل اور شکل زبانوں میں نو ٹریسٹ کے ہو گا۔

ایک رسالہ بھی شائع کیا جا رہا ہے۔ اب اس میں نمایاں تبدیلی ہوگی اور اسکو مشن کے حالات اور صورتیہ کے مطابق چھلایا جائے گا۔ اور انگریزی کے صفحات پر خاص طور پر توجہ دی جائے گی۔ یہ رسالہ تین صدیوں کی تعداد میں شائع ہونا ہے۔

لاٹریوں میں لٹریچر بھیجنے کی ہم کا آغاز کر دیا گیا ہے۔ اب تک یہاں کی رب سے بڑی اور اہم چار لاٹریوں کو چھوٹی چھوٹی کتب بھجوائی ہیں۔ تاکہ ان سے رابطہ قائم کیا جاسکے۔ احمدی دوستوں نے ترقی تحریک پر انگریزی تفسیر القرآن کے سات نئے لاٹریوں کو بھجوانے کے لئے پیش کئے ہیں۔

ملاقاتیں:- پاکستان کے یوم آزادی پر ایک پاکستانی شہرہ کا انتظام تھا۔ جو لوگوں میں از حد مقبول ہوا جس میں محترم ذریعہ صاحب پاکستان کی کنسییر سے متعلق تقاریر کو بہت سے لوگوں نے گفتگوں والے بیٹھ کر پڑھا۔ اس موقع پر ایک نارہی ذریعہ غلام صاحب پاکستان کو بھی مبارکباد پیش کی گئی۔ جس کی نقل الفضل کو بھی بھیجی گئی تھی

تبلیغی اجلاس کو لمبو اور نیگوبیوں میں ہر اتوار کو کئے جاتے رہے۔ لیکن چونکہ ابھی تک کو لمبو میں ہمارے پاس کوئی موزوں جگہ نہیں ہے۔ اس لئے احباب کو وسیع پیمانہ پر نہیں بلا سکتے۔ احمدی احباب کی تربیت

کے سلسلہ میں کوشش جاری رکھی۔ اور انہیں بھی تقاریر تیار کر دینی گئیں۔ کو لمبو میں جو جگہ ہمارے پاس فی الحال موجود ہے۔ اس کی مرمت اور مزید ترمیمی کے لئے زور پیر خرچ کیا جا رہا ہے۔ تاکہ ہم اس میں شاندار سیریں بھی جاری کر سکیں۔ اور تبلیغی اجلاس کیلئے خیر احباب کو بھی مدعو کر سکیں۔ امید ہے کہ وہ جگہ ستمبر کے آخر تک مکمل ہو جائے گی۔

جماعت کی تعلیم و تربیت:- سیلون کے مسلمانوں کی تعلیمی حالت بہت ہی کمزور ہے۔ چونکہ احمدی احباب بھی مہاجر ہیں۔ اس لئے وہ بھی اپنے بچوں کو تجارت میں جلدی لگا دیتے ہیں۔ اس وقت یہاں کوئی احمدی دورت انگریزی کا میٹرک پاس بھی نہیں اس طرف خاص توجہ دلائی گئی ہے۔ اور اس سلسلہ میں عملی قرام بھی اٹھایا جا رہا ہے۔

نیگوبیوں کی جماعت میں مسجد احمدی بھی ہے اور یہاں بچوں کو قرآن مجید پڑھانے کا انتظام بھی بناتا معقول ہے۔ احمدی بچوں اور نوجوانوں کو اردو پڑھنے کا بہت شوق ہے۔ تاکہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا خود مطالعہ کر سکیں۔ اسکے لئے بھی کلاس کھول دی گئی ہے۔ اور پھر نوجوانوں کی دینی تربیت کے سلسلہ میں دعوت لیا گئی۔ تک قرآن مجید مع مقرر تفسیر اور اردو بھی پڑھاتا ہوں۔ کو لمبو اور نیگوبیوں میں جماعتوں میں ہفتہ میں ایک بار لفظی عربی کر دیا جاتا ہے۔ اور نیگوبیوں میں قابل زبان میں روزانہ درس بھی ہوتا ہے۔ مجھے یہ مشکل درپیش ہے۔ کہ میں قابل زبان نہیں جانتا۔ اور یہاں کے احمدی دوست انگریزی بھی نہیں جانتے۔ اس لئے بعض دفعہ اردو میں درس دیتا ہوں جس کا ترجمہ ہر مہم تقاسم سے حاصل

میں کوئی درست کرتا جاتا ہے۔ اور کبھی انگریزی میں جس کا تامل میں ترجمہ کیا جاتا ہے

عورتوں کی تربیت:- سیرت پوری سے عورتوں کی تربیت کے سلسلہ میں بنیادیں سرگرمی سے چھلینا شروع کر دیا ہے۔ نیگوبیوں میں مجتہد امام اللہ قائم کر دی گئی ہے۔ اور ان کے ۹ تربیتی اجلاس ہو چکے ہیں اور اب وہ اس قابل ہو گئی ہیں کہ ان میں بعض خود تقاریر کر رہی ہیں۔ ان کو ضرور حکام اور دینی مسائل آہستہ آہستہ یاد دلائے جا رہے ہیں۔ امید ہے کہ یہاں کی احمدی عورتیں بھی مردوں سے کچھ نہیں رہیں گی۔ اور ان میں بعض اردو پڑھ رہی ہیں۔ نیز انہیں اپنے چھوٹے بچوں کو اردو پڑھانے کا بہت شوق ہے۔ کو لمبو میں بھی ۹ تربیتی کتب امام اللہ قائم کی جا رہی ہے

اس ماہ میں ایک خاتون بیعت کر کے سلسلہ **بیعت** احمدیہ میں داخل ہوئی۔ اللہم زد فرود آخر میں قادیان سے درخواست ہے کہ وہ خاص طور پر دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اس ملک کو احمدیت میں رب سے زیادہ حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے اور جس طرح یہاں رب سے پہلے اسوقت کے سادھی کی آواز پہنچی تھی۔ اس بار وہ یہ ملک باقی بچوں پر بھی دوسروں سے گئے سبقت لے جائے۔ اور ہمیں بھی توفیق عطا فرمائے کہ ہم اس ملک میں زیادہ سے زیادہ اسلام اور احمدیت کی صحیح رنگ میں خدمت کر سکیں۔ اور خدا دادہ دن جلد لاوے۔ جبکہ صرف سیلون میں ہی بلکہ سارے عالم میں پرچم اسلام لہرائے۔ امین

ان علماء کا اخلاق

پچھلے دنوں بغداد کے ایک مشہور عالم اور عربی ادب کے بہترین اشاء پرواز اویب پاکستان میں صرف اپنی توحید کی لطافت کے لئے تشریف لائے اور ان کے اس طویل و عریض سفر کا مقصد وحید یہاں کے علمی حلقوں کا قریب سے مطالعہ کرنا اور اخوت اسلامی کا ایک خالصتا منہ مظاہرہ تھا۔ اور وہ اس جہز بد کے تحت متنوع علماء سے ملاقات کی غرض سے ان کے دولت کردوں پر بھی حاضر ہوئے۔ اور بعض کو انہوں نے اپنے ہاں دعوت بھی دی،

لیکن ہمیں افسوس ہے کہنا پڑتا ہے کہ یہ علماء کو خود کو ورتہ اللہ انبیا علیہم السلام کہلاتے ہیں۔ اور اخلاق وہماں نوازی کی حدشیں بیان کرتے کرتے اور اس موضوع پر دغظ جکتے جکتے ان کے حلق خشک ہو جاتے ہیں۔ ان میں سے کئی مردت و اخوت اور اسلامی ضابطہ اخلاق سے اس قدر کوہے ثابت ہوئے ہیں کہ توبہ بھی نہیں لاتی طو سے علم ہے کہ بعض علماء نے ان سے صرف اس بناء پر ملنے سے گریز کیا کہ انہیں کہیں عربی نہ بولنا پڑ جائے اور ان کا بھرم نہ کھل جائے۔

ہلالی صاحب کا کہنا ہے کہ وہ لاہور کے بعض علماء سے ملنے کے لئے ان کے مکان پر تشریف لے گئے تو انہوں نے اپنے خادموں کے ذریعے سے کہا جیلے بہانوں سے ٹرٹانے کی کوشش کی۔ ان میں سے کئی ایسے ہیں جو بلا ہوں میں ایک مدت سے ہندو معتقدت اور بدعت والہ شاد کی سندن پچھانے بیٹھے ہیں۔ لیکن یہ نہیں جانتے کہ معزز مہمانوں سے کہا سولہ در در کھنا چاہیے۔ ہلالی صاحب نے ان حضرات پر ایسے جھپٹے ہوئے فقرے کہے کہ میں اس سے بڑھی ہی ذرا مت ہوتی۔ مجھانے اس کے یہ لوگ ان کے احوال پر تڑپا جاتے اور ان کا خیر مقدم کئے ان کی تو بہن کے مرتکب ہونے (اختصاصاً ۲۸ ستمبر ۱۹۸۷ء کو سرالوار)

حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام

کس قسم کی نبوت کا دعویٰ کیا؟

(مرتبہ شیخ عبدالقادر بلخ سلسلہ عالم احمدیہ)

۱۔ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی سچ موعود و مہدی معبود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔
 "جس جس جگہ میں سے نبوت یا رسالت سے انکار کیا ہے صرف ان معنوں سے کیا ہے کہ میں مستقل طور پر شریعت لانے والا نہیں ہوں اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں۔ مگر ان معنوں سے کہ میں نے اپنے رسول مقلد کے باطنی فیوض حاصل کر کے اور اپنے لئے اس کا نام یا پیکر اس کے واسطے سے علم غیب پایا ہے۔ رسول اور نبی ہوں مگر بغیر کسی حدیدہ شریعت کے۔ اس طور کا نبی کہلانے سے میں نے کبھی انکار نہیں کیا۔"
 (ایک غلطی کا ازالہ)

۲۔ نیز فرمایا: "بہ ضرورت یاد رکھو کہ اس امت کے لئے وعدہ ہے کہ وہ ہر ایک ایسے انعام پانے کے جو پہلے نبی اور مہدیین یا پلے میں منجملہ ان انعامات کے وہ نبوتیں اور پیشگوئیاں ہیں جن کی رو سے دنیا علیہم السلام بھی کہلاتے رہے۔ لیکن قرآن شریف بجز نبی بلکہ رسول ہونے کے دوسروں پر علوم غیب کا دروازہ بند کرتا ہے جیسا کہ آیت فلا یظہر علیٰ غیبہ احد الا من ارزقنی میں رسول طے ظاہر ہے جس مصنفے غیب پانے کے لئے نبی ہونا ضروری ہوا۔ اور آیت الغیب علیہم گواہی دیتی ہے کہ اس مصنفے غیب سے یہ امت محروم نہیں۔ اور مصنفے غیب حسب منظور آیت نبوت اور رسالت کو چاہتا ہے اور وہ طریق سبب راست بند ہے۔ اس لئے ماننا پڑتا ہے کہ اس مومنت کے لئے محض بروز اور طولیت اور فنا فی الرسول کا دروازہ کھلا ہے۔"

(ایک غلطی کا ازالہ حاشیہ)

۳۔ حضرت سچ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:
 (داخل بن منہم لمتالیٰ حقواہم)
 "ہر آیت آخری لائن میں ایک ہی کی ظاہر ہونے کی نسبت ایک پیشگوئی ہے۔ درنکوئی وجہ نہیں کہ ایسے لوگوں کا نام اصحاب رسول اندر رکھا جائے۔ جو آخرت سے اللہ علیہ وسلم کے بعد پیدا ہونے والے تھے۔ جنہوں نے آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کو نہیں دیکھا آیت محمد وجہ بالاسی یہ تو نہیں فرمایا و احسان بن من الامۃ بلکہ یہ فرمایا و احسن بن منہم ہر ایک جانتا ہے کہ منہم کی ضمیر اصحاب رضی اللہ عنہم کی طرف راجع ہے۔ لہذا وہی فرقہ منہم میں داخل ہو سکتا ہے جس میں ایسا رسول موجود

ہو کہ جو آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کا بروز ہو۔
 (تمتہ حقیقۃ الوحی ص ۱۷)

۴۔ پھر فرمایا: "وہ لہجی آنحضرت سے اٹھ گیا۔" (نقل) خاتم الامینا رہے مگر ان معنوں سے نہیں کہ آئندہ اس سے کوئی روحانی فیض نہیں ملے گا۔ مگر ان معنوں سے کہ وہ صاحب خاتمہ ہے۔ مگر اس کی مہر کے کوئی فیض کسی کو نہیں پہنچ سکتا۔ اور اس کی امت کے لئے قیامت تک سکا اور مخالف علیہ کا دروازہ کبھی بند نہ ہوگا اور جب اس کے کوئی نبی صاحب خاتمہ نہیں۔ ایک وہی ہے جس کی مہر سے ایسی نبوت بھی مل سکتی ہے جس کے لئے امتی ہونا لازمی ہے۔
 (دقیقہ الوحی ص ۱۷)

۵۔ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے سب سے آخری خط مندرجہ اعتبار عام نمبر ۶۷۷ میں فرماتے ہیں۔
 "بہ الزام جو میرے ذمہ لگایا جاتا ہے کہ وہ یا میں ایسی نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں جس سے مجھے اسلام سے کچھ تعلق باقی نہیں رہتا اور جس کے بر معنی میں کہ میں مستقل طور پر اپنے نہیں ایسا نیا سمجھتا ہوں کہ قرآن شریف کی پیروی کی کچھ حاجت نہیں رکھتا۔ اور اپنا علیحدہ کلمہ اور علیحدہ تہذیب بنانا ہوں اور شریعت اسلام کو منسوخ کی طرح قرار دیتا ہوں۔ اور آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی اقتدا اور امت نبوت سے باہر جانا ہوں۔ یہ الزام صحیح نہیں ہے۔ بلکہ ایسا دعویٰ نبوت کا میرے نزدیک کفر ہے اور نہ آج سے بلکہ از ہی ہر ایک کتاب میں جلیت میں ہی لکھا آیا ہوں کہ اس قسم کی نبوت کا مجھے کوئی دعویٰ نہیں اور یہ سراسر میرے پرہمت ہے اور جس بنا پر میں اپنے نہیں بنایا ہوں وہ صرف اس قدر ہے کہ میں خدا تعالیٰ کی جگہ سے مشرف ہوں اور وہ میرے ساتھ بکثرت ہوتا اور کلام کوتاہ ہے اور میری باتوں کا جواب دیتا ہے۔ اور بہت سی غیب کی باتیں میرے پر ظاہر کرتا اور آئندہ زمانوں کے وہ راز میرے پر کھولتا ہے کہ جب تک انسان کو اس کے ساتھ خصوصیت کا قرب نہ ہو دوسرے پر وہ امر انہیں کھولتا اور انہیں امور کی کثرت کی وجہ سے اس نے میرا نام ہی رکھا ہے۔ سو میں خدا کے حکم کے مطابق نبی ہوں اور اگر اس سے انکار کریں تو میرا کلمہ ہوگا اور جس حالت میں خدا میرا نام ہی رکھتا ہے تو میں کیونکہ اس سے انکار کر سکتا ہوں۔ میں اس پر (۲)

محمد غزنوی اور سومات

محمد غزنوی اور سومات کی داستان زبان خاص و عام ہے۔ مسلمانوں کیلئے یہ داستان سراسر شکر ہے۔ وہ اقبال کا مشہور شعر۔
 قوم اپنی جو زور مال جہاں پر مرتی بت فروشی کے عوض رہ گئی کیوں کرتی
 پڑا پڑا کو اس فخر کا اظہار کرتے ہیں۔ اس کے یہ کس چند و محمد غزنوی کو تیسرا ڈاکو اور حرم و آرز کا پکارا کرتے ہیں اور چونکہ وہ اسلام کا پیرو تھا اس لئے اس کے ساتھ ساتھ اسلام ہی بھی پورا اچھا ہے۔ لیکن آپ کو یہ کہیں ہوگا کہ فوج مندروں میں ہی ایک ایسا گروہ ہے جو سرے سے جہاں اس وقت کو تسلیم ہی نہیں کرتا۔ اس کے نزدیک یہ ساری داستان من گھڑتا ہے جسے محمد غزنوی کے صدیقوں بعد محض زب داستان کے لئے تخلیق کیا گیا ہے۔
 "ماڈرن ریویو" گلگتہ نے مدراس کے ایک جریدہ "سنڈے ایکسپریس" میں شائع شدہ ایک مقالے کے چند اقتباسات دئیے ہیں جس میں اس داستان کو تسلیم کرنے سے انکار کیا گیا ہے۔ مقالہ نگار نے اپنے دعوے کی تصدیق میں دلائل بھی دیئے ہیں۔ یہ دلائل کہاں تک صحیح ہیں اس کا فیصلہ تاریخ پر نظر رکھنے والے اصحاب ہی کر سکتے ہیں۔ بہر حال ایک دلچسپ بحث ہے جسے ہم ذیل میں درج کرتے ہیں۔
 "سنڈے ایکسپریس" کے مقالے کا عنوان ہے "محمد غزنوی سومات تک کبھی نہیں گیا؟ مقالہ نگار رقمطراز ہے:۔
 "پہلی شہادت" اس واقعہ کی تائید میں کوئی تاریخی ثبوت نہیں ملتا۔ محمد غزنوی نے سومات کے مندر کو توڑا اور بباد کیا۔ اور واقعہ تو یہ ہے کہ اس خیال کی تائید میں بھی کوئی ثبوت نہیں ملتا کہ محمد غزنوی کبھی سومات تک پہنچا بھی تھا۔
 "کمانی تو یہ سناتی ہے کہ سومات میں بہت کھڑات حملہ ۱۰۵۰ء میں ہوا تھا۔ اس سلسلہ میں گجرات میں اس عہد کی دسترس تاریخی ملتی ہیں۔ ایک تو میر جیڈ اجاریہ کی تصنیف ددایا شریا ہے۔ دوسری کا نام برہندہ جیتا ہے۔ اور ان دونوں میں سے کسی نے بسبب تذکرہ بھی سومات کے حملہ کا ذکر نہیں کیا اس زمانے کے مسلم مؤرخین اس موضوع کو پاگو اچھلے گئے۔ اگر غزنوی سومات تک پہنچا ہوتا تو یہ مؤرخین جیڑی رنگ آمیزی سے اس واقعہ کی تفصیل دے، قائم ہوں اس وقت تک جو اس دنیا سے گذر جاؤں۔
 میر تقی میر شاد شاد ظنارہ اذوۃ و تبلیغ۔ ہوہ

میان کرتے اور کھتے کہ ان کے آقائے کس طرح کا ذوق کے مندر کی اینٹ سے اینٹ بجادی۔ لیکن وہ سومات کا ذکر تک نہیں کرتے۔
 مسلم مؤرخین کی خاموشی گجرات کے بہت بڑے عالم اور مؤرخ رشک مال پارک کھتے ہیں۔
 بہر حال یہ بہت عجیب و غریب بات ہے کہ اعلیٰ کی تاریخ الانبیاء میں سومات کی سبب سے کوئی ذکر نہیں ملتا۔ اعلیٰ محمد غزنوی کا پرانی بیسیکریٹھی تھا۔ اس نے محمد غزنوی کے سوانح حیات بہت تفصیل سے لکھے ہیں اور یہاں بھی اعلیٰ کی طرح یہ معلوم ہے کہ وہ اس واقعہ کے بعد کافی مدت تک زندہ رہا۔ دوسرے سال بعد یعنی الدین اور حمید اللہ کے اور انہوں نے محمد غزنوی کے حالات لکھے۔ لیکن ان حالات میں بھی سومات کا ذکر نہیں ملتا۔ (ملاحظہ ہو تہذیب کا وہ اوسان)

پہلا ہر ایک میں ۱۳۳۰ء میں ان شہر میں ہے پارک خاندان میں یہ لکھتے ہیں۔
 "اس زمانے کے مسلم مؤرخین کا تاہم موجب اس واقعہ کوئی حوالہ نہیں ملتا تو اس سے ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ سومات کے واقعہ کی کوئی اہمیت نہ تھی۔ اور اسے جلد کے مسلم مؤرخین نے زب تن داستان کے لئے اہمیت دیدی۔ زب حال کے مؤرخین نے جلد کے حوالوں پر عبور کر لیا۔
 ان حوالوں میں شرح تغزل کی کوئی پرچھے بغیر ایک رائے قائم کر لیا ہو سکتا ہے کہ کسی حملہ اور فوج کی آمد و رفت کے سلسلے میں یہ لوگ، ہاں کوئی معمولی واقعہ ہو جسے بڑھا چڑھا کر پیش کر دیا گیا ہو۔ تمام شہادتوں سے یہ بات ثابت ہے کہ سومات کا بت زمانہ قبل تاریخ کے قدیم دور میں باقی اور وہ آریوں کے آنے سے پہلے موجود تھا۔ جسے وہ نفرت کے ساتھ "لنگانے دیوا" کے نام سے پکارتے تھے۔ ہندوستان پر آریوں کے وحشیانہ حملوں کے عہد میں سومات کا قدیم مندر جسے ڈلاوٹون نے بنایا تھا توڑا گیا اور بباد کیا گیا۔ اور یہاں محض تپاس آبادی نہیں ہے۔ اس مندر کی تعمیر قدیم توڑا حملہ آور ڈراوٹون کے سینکڑوں سنسے دیواؤں کو ختم نہ کر سکے اور یہ طریق عبادت آج تک ہندوستان میں رائج ہے سومات میں لنگا کی پوجا ہوتی تھی اس قسم کا لنگا کو مینجا داروں بھی ملا ہے۔ آریوں نے جب مینجا داروں کو بباد کیا ہوگا تو ان کا زلمیں آسودہ فوجی سومات کو بھی بباد کیا ہوگا۔

رکوز لاہور ۲۸ ستمبر ۱۹۵۸ء

تعمیر و ترمیم

الفرقان ابابہ ستمبر

فریقہ سالہ اس کا پہلا شمارہ ہے۔ جو موموں کو ابوالفضل صاحب جاندھری پرنسپل جامعہ احمدیہ لاہور کی زیر اہدایت اور نگرانی سے نکلتا شروع ہوا ہے۔ اس سال کے اجراء مقاصد مند و ذیل میں دلہ مضامین قرآن مجید کا بیان (۲۰) نمبر مسلمانوں کے اسلام و قرآن مجید پر اعتراضات کے جواب دہ، سنگان یا کستان کو کوئی زبان سکھانا اور مشرقیوں کے خیالات پر تحقیقی تبصرہ۔ اس پر بھی کوئی تبصرہ ہے۔ یہ امید ہوتی ہے کہ انہما کے اسی پر بھی مقاصد مند و ذیل کو کوئی حل برآئے گا۔ لہذا اسے گائیڈ سالہ سمیٹوی اور پھر بھی دو دو نمبروں کے ساتھ اس سے نمٹے اور انتہائی کاوش سے مرتب کیا گیا ہے۔ شروع میں بنیاد پر جو صورت ثابت ہیں وہ وہی کے معنی ہیں۔ جن میں سے ایک میں سال کے مقاصد بیان کیے گئے ہیں مسلمانوں کو قرآن کریم کی تعلیمات پر یورپی ذریعہ عمل پیرا کی تعلیمات کی تائید کی گئی ہے۔ اور دوسرے میں حکومت پاکستان اور عوام کو پاکستان میں عربی کو ترویج دینے کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کیم اے کا ایک قیمتی خط بھی رسالہ میں درج ہے۔ قرآن کریم پر مخالف اسلام کے اعتراضات کے جواب میں جن فاضلانہ مضامین قرآن مجید پر سوامی ویانٹ جی کے اعتراضات کے جواب میں بہار کے عقیدہ نسخ قرآن پر تحقیقی نظر اور مستشرقین اور کتب کے قرآن مجید پر دو اعتراضات کے جواب میں "تعمیرات" سے موجود ہیں "تحقیق ام الملائکہ کے عنوان سے ایک مائتہ مضامین سالہ کی خوبوں میں چار یا پانچ نمبروں کے ہیں۔ اس صفحہ میں فاضل معنون نگار نے نہایت خوبی سے زبانوں کی تاریخ پر روشنی ڈالتے ہوئے حضرت مسیح موعود و اسلام کے اس دعویٰ کو بھی ثابت کیا ہے کہ عربی زبان ہی اللہ ہے۔ "ابواب التفسیر" کے مستقل نمبروں کے ساتھ قرآن کریم کی آیات و اقوال ہذا اسما ہی ہذا الکبر اور دوسرا قلمی ماصلیب و دہ لکن شبہ لہم کیف تفسیر کی گئی ہے۔ ایک اور دلچسپ تحقیقی معنون مصلیٰ حادہ کے بعد حضرت مسیح علیہ السلام کا لکھا ہے "جی بااٹ شلے ہونا شروع ہوا ہے۔ اس کے معنی کے ساتھ لکھنے کے لئے ایک مستقل سلسلہ بھی شروع کیا گیا ہے جو ایک مبتدی کو اس اہلے میں بہت عمدہ معاون ثابت ہو سکتا ہے۔ اس عمل کی نگہانی چھپائی بہت اچھی اور خصوصاً نیک کا حصہ انتہائی دیدہ زیب ہے۔ یہ رسالہ اس قابل ہے کہ ہر احمدی نہ صرف اس کو خریدے بلکہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو بھی اس کے خریدنے کی ترغیب دے۔ اس کا سالانہ چندہ پانچ روپے اور ایک پرچہ کی قیمت ۸ روپے ہے۔ یہ کتابچہ ۱۰ دفتر رسالہ الفرقان احمد نگر روہیلہ منیل جننگ

ولادت

پتہ مطلوب ہے

شیخ محمد شریف صاحب مالک اقبال بوٹ ڈائریس کوئٹہ حال انارکلی سٹیشن لاہور کے ہاں، انٹرنیٹ سٹا نے اپنے فضل و کرم سے تیسرا اور چوتھا نمبر فرمایا ہے۔ حضور نے انوار و کھد نام تجویز فرمایا ہے۔ احباب اس کی معیت میں اور خدا دم دین ہونے کے لئے دعا فرمائیں :-

محمد منیر احمد صاحب ڈیٹ پیٹنٹ ڈاٹا پوچی جہاں کہیں ہوں مجھے مطلع کریں۔ یا کسی صاحب کو ان کے ایڈریس کا علم ہو۔ تو مجھے مطلع فرما کر ممنون فرمائیں۔
دعا کا رسعود احمد باجوہ، لاہور کا ڈیٹ ایف بلاک

ہمارے مشہورین استفسار کے وقت افضل کا حوالہ ضرور دیا کریں!

تمام جہان کیلئے ایک ہی خدا ایک ہی نبی اور ایک ہی مذہب
انگریزی میں کارڈ
آنے پر
عبدالرشاد الدین سکندر آباد۔ دکن

چندہ سالانہ اجتماع ۱۹۵۱ء

خدا ام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع انشاء اللہ ربوہ میں ۱۲-۱۳-۱۴ اکتوبر کو منعقد ہوگا۔ جس کے لئے انتظامات شروع ہیں۔ چونکہ رقم کی فوری ضرورت ہے اس لئے جملہ مجالس کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ سالانہ اجتماع کا جس قدر چندہ جمع ہو چکے ہے وہ بلا تاخیر ارسال فرمائیں۔ اور جن خدام نے ابھی تک چندہ ادا نہیں کیا۔ ان سے وصول کر کے اسکے بعد دوسری قسط اجتماع سے قبل جس قدر ممکن ہو سکے ارسال فرمائیں۔ قاعدہ کے مطابق ہر خادم سے خواہ وہ اجتماع میں شامل ہو یا نہ ہو یہ چندہ وصول کرنا ضروری ہے۔ مہتمم مال مرکزیہ

مکتبہ تحریک جدید مرکز لاہور

- ۱۔ بکھر چڑھیک جدید کا نام آئندہ مکتبہ تحریک جدید مرکز لاہور کا۔ احباب نوٹ فرمائیں۔
 - ۲۔ "ظہار اُحد" جو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی تصنیف ہے۔ اس کی قیمت ۴ روپے ہے۔ غلطی سے ۶ روپے شائع ہو گئی ہے۔
 - ۳۔ تفسیر کبیر پارہ ۱ حصہ اور جسے جسے لکھے تھے۔ وہ ختم ہو چکا ہے۔ اسی طرح سورہ یونس تا کیفیت کا کوئی نسخہ مکتبہ میں قابل رسوخ نہیں۔
 - ۴۔ مکتبہ تحریک جدید مرکز لاہور کی موجودہ مطبوعات قابل فروخت موجود ہیں۔
 - ۱۔ تفسیر کبیر پارہ ۱ اول خورد کوخ ۵-۸-۰
 - ۲۔ پارہ ۱ حصہ سوم ۶-۸-۰
 - ۳۔ سورہ کھف ۱-۸-۰
 - ۴۔ اسلام اور ملکیت زمین ۲-۸-۰
- (ناظم مکتبہ تحریک جدید مرکز لاہور)

تلاش گمشدہ

ایک لڑکا بنام سرد احمد ولدہ بالا ۲۰ یا ۲۲ سال رنگ پتلا نقش ہائے قد درمیان زبان سے گوگھا کاؤں سے ہے۔ وہ اپنے ماں کی انگلی ہدایت کی ہوئی ہے۔ عمر تین چار ماہ سے گھر سے لاپتہ ہے جس صاحب کو اس کا پتہ ملے تو مندرجہ ذیل پتہ اطلاع دے کہ یا ریل کے کوٹوں پہنچا کر ثواب حاصل کریں۔
(دعا کا رس: سلطان احمد معرقیو نامہ ڈائری لاہور دروازہ لاہور)

اکتوبر ۱۹۵۱ء میں

قیمت اخبار جن احباب کی ختم ہو رہی ہے۔ ان کی فہرست شائع ہو چکی ہے۔ قیمت اخبار ہندو لیمہ منی آرڈر بھجوا کر عند اللہ ماجور ہوں۔
دی۔ بی۔ کا انتظار نہ کریں۔ ڈاکخانہ سمروسی پی کی رقم وصول ہونے میں کسی سال لگ جاتے ہیں۔ بہتر یہی ہے۔ کہ قیمت اخبار ہندو لیمہ منی آرڈر بھجوا دیں۔ اس میں آپ کو فائدہ ہے۔
(منیجر)

الفضل میرا ستہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دین

تربیاتی اہل ضائع ہو جاتے ہوں یا بیکے فوت ہو جاتے ہوں فی شیئی ۲۱/۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے درخانہ نوال الدین جی ڈھال بلڈنگ

مشرقی ممالک امریکہ کے رویہ کو تشبیہ کی نظر سے دیکھا جاتا ہے

۲۹ ستمبر سر جیمس ہاگ نے پورٹو ریکو، ڈومینیکا اور دیگر جزائر کے نام سے صدر امریکہ ایک اجلاس میں اعلان کیا کہ اسے یقین کو ترقی دینے کی ضرورت ہے کہ امریکہ مشرق وسطیٰ کے مشرق سے دفاع کا خواہاں ہے تو باہمی سمجھوتے اور حقیقت پسندی سے کام لینے کی ضرورت ہے۔ علاوہ ازیں مشرق ترقی کے ممالک میں اعتماد اور یقین پیدا کرنے کے لیے بھی کافی تنگی و دو کی ضرورت ہے۔ ان ممالک کو خود دینا مفید جانے ہو گا۔

سابقہ امریکہ کے صدر ایڈمز رویہ کے باوجود امریکہ عزازت کو تشبیہ کی نظر سے دیکھا جاتا ہے مشرق خرب کے ممالک کو امریکہ کی مدد دینے کی پیشکش کو اکثر سیاسی برتری حاصل کرنے یا اقتصادی مداخلت قرار دیا گیا ہے۔ روسی پراپیگنڈے سے اس شک و شبہ سے خاہدہ اٹھاتا کہ اسے اور زیادہ طویل مدتی ضرورت کو ہی سے مشرق وسطیٰ کے مشرق کی مفاد دیکھنے اس حکم و مشبہ کو دور کرنا لازمی ہے۔

جاگیروں کو ختم کرنے اور زمینوں کو بیدخل کرنے کیلئے قانون بنا لینا فیصلہ

لاہور ۱۸ ستمبر - صبح پنجائے یکم اسپیکر اجلاس شہر دوپٹہ ہاؤس سے پھلے میں ممتاز دو روزہ کے ارکان اسپیکر کو انتخاب کیا جنہوں نے خفیہ جلسہ کرنے کی کوکوش کی تاکہ زرعی اصلاحات کے خلاف متحدہ اتحاد قائم کیا جائے۔ آپ کے اس اقتدار پر پھروں نے باری باری اپنے لہو سے دنگور کی کاٹھی لگائی۔ اس پر جہاں ممتاز دو روزہ نے کھڑے ہو کر فرمایا کہ مجھے کبھی زرعی اصلاحات ہوں اور میرے ساتھ دفاداری زرعی اصلاحات پر اتحاد اور زرعی اصلاحات پر اتحاد مجھے ہی اتحاد کے مفادات ہو گا۔

آپ نے فرمایا کہ میں نے بغیر سامعین کے کہا ہے کہ میں ان زرعی اصلاحات کو عمل پیرا ہوں۔ اگر میں زرعی اصلاحات کو جو عمل نہ رہا اسکا تو اس کی وزارت نے اس کو تبدیل کیا۔ چلا جاؤں گا کہ جو ملک میں وہ عدالت نہیں توڑ سکتی جو میں نے عوام سے کہا ہے۔ آپ نے کہا کہ اگر آپ لوگوں نے اپنے اس وفد کا پاس نہ کیا جو آپ نے اپنے ووٹوں سے کیا ہے تو میں اسپیکر کو توڑ دینے کی سفارش کروں گا۔ اور اس کے بعد اس مسئلہ پر قوم سے اس کی رائے مانگی جاوے گی۔

۱۲۵ ارکان نے بحث میں حصہ یا بعض ارکان کی طرف سے جو اعتراضات کیے گئے تھے۔ مابین مذاکرات نہ کرنے کی وضاحت کی اور ان کے مذاکرات کو دور کیا۔

غور و فکر کے بعد اس امر کا فیصلہ کیا گیا کہ جاگیروں کو ختم کرنے کے بارے میں اس وقت سے اسپیکر کو قانون پیش کیا جائے۔ بعد ازاں مزاد میں کے حضور

حکومت کے ساتھ تعاون کو سراہنا اور خٹا کا اعتراف کرنا ہم سب کا قومی فرض ہے

اعتراف خدمات کے جلسہ میں میاں ممتاز احمد صاحب نے خطاب کیا۔

اسٹار ڈیورٹر

لاہور ۲۹ ستمبر - آج وزیر اعلیٰ میاں ممتاز احمد صاحب نے اپنے خطاب میں کہا کہ ان ممتاز شہریوں اور دیہاتی باشندوں کے درمیان خدمات تقسیم کیں۔ جنہوں نے ضلع سرکاری حکام کے ساتھ تعاون کیا ایک اچھی مثال قائم کر دکھائی ہے۔ اس سادہ اور موثر تقییب کے موقع پر جیسے انسران بالا اور مہر زین شہر نے کثیر تعداد میں شرکت کی۔ وزیر اعلیٰ نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ غلامی کے دور میں تقسیم اسناد اور اس سلسلے میں درباروں وغیرہ کے انعقاد کو لغزت کی اسے دیکھا جانا تھا۔ کیونکہ غیر حکومت الٹرا ان لوگوں ہی کو سر فرازی کرتی تھی۔ جو قومی مفاد کو پروا نہ دیکھتے تھے۔ لیکن آج وہ وقت نہیں رہا۔ اب ہم خود ہی رعایا ہیں۔ اور خود ہی حکمہ ہماری حکومت صحیح معنوں میں ایک جمہوری حکومت ہے۔ پس آج حکومت کے ساتھ تعاون کو سراہنا اور خدمات کا اعتراف کرنا قابلِ خدمت ہے۔ بلکہ ہم سب کا قومی فرض ہے۔ تقویٰ پر جاری رکھنے ہوئے آپ نے مزید فرمایا۔ اسناد تقسیم کرنے کے سلسلے میں ڈپٹی کمشنر صاحب لاہور کی دعوت قبول کرنے میں جی بی جی میزبان پیش نظر تھی۔ کہ اعتراف خدمات کے اس جلسہ میں حاضر ہو کر میں اس نو شکر اور تبدیلی کا اظہار دارن جاؤں جو حصول آزادی کے بعد ہمارے درمیان رونما ہوئے۔ نظم و نسق کی بعض خامیوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ جو جوں و وقت گذرنا جائے گا۔ یہ خامیوں دور ہوتی جائیں گی۔ اب ہماری اپنی حکومت ہے۔ اور یہی یہ مقصدت حاصل ہے۔ کہ ہم اپنی خامیوں کو آسانی سے دور ہی کر سکیں۔ اخیر میں آپ نے یقین دلایا۔ کہ اس کا خاص طور پر خیال رکھا جائیگا۔ کہ حکومت اور عوام کے درمیان گہرا اور حقیقی ریلوے قائم ہے۔ اس ضمن میں آپ نے لاہور کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے ڈپٹی کمشنر لاہور سٹریس۔ ایس جعفری کی تنظیمی صلاحیتوں اور نمایاں خدمات کو تہنیت شاندار الفاظ میں سراہا۔

آپ نے فرمایا۔ اسناد تقسیم کرنے کے سلسلے میں ڈپٹی کمشنر صاحب لاہور کی دعوت قبول کرنے میں جی بی جی میزبان پیش نظر تھی۔ کہ اعتراف خدمات کے اس جلسہ میں حاضر ہو کر میں اس نو شکر اور تبدیلی کا اظہار دارن جاؤں جو حصول آزادی کے بعد ہمارے درمیان رونما ہوئے۔ نظم و نسق کی بعض خامیوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ جو جوں و وقت گذرنا جائے گا۔ یہ خامیوں دور ہوتی جائیں گی۔ اب ہماری اپنی حکومت ہے۔ اور یہی یہ مقصدت حاصل ہے۔ کہ ہم اپنی خامیوں کو آسانی سے دور ہی کر سکیں۔ اخیر میں آپ نے یقین دلایا۔ کہ اس کا خاص طور پر خیال رکھا جائیگا۔ کہ حکومت اور عوام کے درمیان گہرا اور حقیقی ریلوے قائم ہے۔ اس ضمن میں آپ نے لاہور کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے ڈپٹی کمشنر لاہور سٹریس۔ ایس جعفری کی تنظیمی صلاحیتوں اور نمایاں خدمات کو تہنیت شاندار الفاظ میں سراہا۔

ریا کے متعلق امریکہ کے رویے میں تبدیلی

یورپ ۲۹ ستمبر۔ گزشتہ سب امریکی رئیس ان حربہ جنرل عمر بریڈے نے اس وقت کے امریکی رہنما ان کی آمد پر تیس آرمیاں کی جارہی ہیں۔ کہ امریکہ کو ریائی مہودت حال سے متعلق کوئی مرید اختیار کرنے والا ہے۔ کو ریائی مہودت حال اس وقت کی گفتگو دوبارہ شروع کرنے کے سلسلے میں کیوں اور اتحادیوں کے وسیع اختلافات کے باعث بھی پیچیدہ ہو رہی ہے۔ جنرل بریڈے کے ساتھ اور امور کے ماہر مسٹر چارلس بوین کی موجودگی سے اہم اندازہ لگایا جا رہا ہے۔ کہ اس تعلق کو دور سے لے لگائی ڈرامائی اقدام کیا جائے گا۔

اسٹار ڈیورٹر
آئیڈیل وزیر اعلیٰ سے قبل مسٹریس۔ ایس جعفری نے ایک مختصر سی تقریر کے دوران میں جلسہ کی غرض غایت بیان کی۔ اس ضمن میں آپ نے کہا۔ درباروں کا دور ختم ہوا۔ برطانوی دور کے پر شکوہ درباروں سے اس کا کوئی تعلق نہیں ہے۔ قومی حکومت کے ساتھ تعاون پر اظہار شکریہ کے لیے جلسہ منعقد کیا گیا ہے۔ اسے ہم اعتراف خدمات کا جلسہ کہہ سکتے ہیں۔ دوران تقریر میں انہوں نے نظم و نسق کی بعض مشکلات کا بھی ذکر کیا۔ اور اس ضمن میں بعض سماجی ویز پیش کرتے ہوئے ذیلی اداروں اور مفید پیشوں کی بحالی اعزازی جمسٹر پیوٹوں اور خواتین کا علیحدہ عدالتوں کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اخیر میں آپ نے حکام اعلیٰ۔ انسران ضلع اور مسلم لیگ وغیرہ کے تعاون کا شکریہ ادا کرتے ہوئے فرمایا کہ اگر ہم سب کا قصور حاصل نہ ہوتا۔ تو ضلع کی آمدنی بڑھتی۔

ضلع گورداسپور کے حصول کیلئے بین الاقوامی طاقتوں میں دعوے دائر کیا جائے

لاہور ۲۹ ستمبر - صبح پنجائے یکم اسپیکر اجلاس میں اس بات کا اظہار کیا گیا کہ پاکستان نے شیعری آزادی اور غیر جانبدارانہ منصوبہ پر زور دینے کے ساتھ بین الاقوامی عدالت میں ضلع گورداسپور کو اس کے حوالے کرنے کے لیے مفاد بھی دائر کر دے۔

آپ نے فرمایا کہ سرپرہر گھنٹے نے پاکستان اور ہندوستان کے درمیان محدود کاتین کرنے کے لیے مسلم اکثریت دانے، علاوہ ان کی حدود کی کوئی کمی انہوں نے اپنے اس اختیار سے قبضہ کیا اور اس فیصلہ کی چون کے اختیار و اقتدار سے تجاوز نہ کیا۔

یکم اکتوبر خیریں اور فائدہ دہیا پاکستان سے

لاہور (ریڈیو پاکستان) - یکم اکتوبر سے پاکستان کا ایسا سٹڈیو قائم رائج ہوا ہے گا میں پاکستان کی فکر مابین ایک گفتگو ہے اور مشرقی پاکستان کی آدھ گھنٹہ کے کوئی کامیں کی دور اس سے ریڈیو سے خبریں نشر ہونے کے پورگرام میں مندرجہ ذیل تبدیلیاں ہوں گی۔

- ۱- صبح ساڑھے سات بجے نشر کی جائیوں خبریں مغربی پاکستان کی فکر دیوں جو بجے اور مشرقی پاکستان میں ساڑھے آٹھ بجے نشر ہوں گی۔
- ۲- دوپہر کی خبریں دہلی و ڈہلیوں میں ایک بجے بعد دوپہر نشر کی جائیوں گی۔
- ۳- ساڑھے پانچ بجے نشر کی جانے والی خبریں مغربی پاکستان میں ۵ بجے شام اور مشرقی پاکستان میں ساڑھے چھ بجے شام نشر ہوں گی۔
- ۴- رات کی خبریں مغربی پاکستان میں پونے آٹھ بجے اور مشرقی پاکستان میں نو بجے نشر ہوں گی۔
- ۵- اور لاہور کی مقامی خبریں شام کے چھ بجے نشر ہوں گی۔

۴۴) سینیٹہ پیش کیا گیا۔ اس پر متعدد ارکان نے تقریریں کیں۔ اس بحث میں بھی متعدد ارکان نے حصہ لیا۔ اور بالآخر یہ تجویز بھی منظور کی گئی کہ مزاد میں سے حقوق کا خیال رکھا جائے اور اگر کوئی ملک کی صورت میں کسی مداخلت کو ہی دخل دیا جائے۔